港鐵學院

港鐵學院繼續發展成為鐵路管理及工程中心,透過開辦高質素課程,將公司的鐵路專業知識從香港帶到中國內地及「一帶一路」國家。港鐵學院亦於香港提供愈來愈多經評審課程和短期課程,為社區培育新一代的鐵路專才。

2018年,企業課程的第三階段已完成,吸引35名參加者,他們來自澳洲、巴西、法國、德國、香港、印度、日本、馬來西亞、菲律賓、新加坡及瑞典等11個國家和地區。學院的第三個經評審課程「運輸營運及管理高等文憑」,已於2018年4月獲授認證資格。2018年10月,「運輸學文憑」課程的第一屆學員修畢課程,成為學院的首批畢業生。總結全年,港鐵學院的培訓課程吸引逾1,100名來自香港及海外的學生報讀。

香港方面,港鐵學院繼續與香港理工大學合辦電機工程學理學碩士學位(鐵路系統)。學院亦為香港專業進修學校「鐵路學」應用學習課程的開辦和發展提供支援。該課程獲得教育局批准,獲納入香港中學文憑考試的科目,並已於2018/2019中學學年推出。港鐵學院亦一直透過短期課程和本地學校課程接觸年輕人,對課程的反應亦非常正面。

2018年6月,觀塘區議會議員參觀港鐵學院,以進一步了解學院設施、課程及願景。

港鐵學院繼續加強在海外的業務發展,特別是「一帶一路」國家。2017年10月,港鐵與杭州市地鐵集團簽署意向協議書,將在杭州設立港鐵學院分校。我們正就有關規劃及詳細的合作安排進行討論。在泰國,港鐵學院一直為曼谷亞洲理工學院提供有關鐵路的碩士課程提供協助。2018年2月,計劃興建印尼首個集體運輸系統的PT Mass Rapid Transit Jakarta就開辦雅加達運輸學院與港鐵學院簽署了一項顧問協議。2018年4月,港鐵學院與菲律賓Far East Air Transport Incorporated University簽訂諒解備忘錄,合作培育當地鐵路專才。同月,學院與英國伯明翰大學簽訂諒解備忘錄,為香港及其他國家的學員提供遙距學習課程。

港鐵學院亦繼續支持軌道交通卓越交流平台的發展。「一帶 一路」國家的鐵路營運商可以透過港鐵創辦的這個多層面 平台建立聯繫。

